

## ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ



Η Ανθή Ρεβυθιάδου είναι Καθηγήτρια (με γνωστικό αντικείμενο Φωνολογία και Μορφοφωνολογία) στο Τμήμα Φιλολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.). Σπούδασε ελληνική γλώσσα και φιλολογία στο Α.Π.Θ. (1989-1993) και έλαβε διδακτορικό δίπλωμα (Ph.D.) στη θεωρητική γλωσσολογία από το Πανεπιστήμιο του Leiden στην Ολλανδία το 1999. Από τον Οκτώβριο του 1998 μέχρι τον Αύγουστο του 1999 διεξήγαγε μεταδιδακτορική έρευνα στο Πανεπιστήμιο της Μασαχουσέτης στο Άμχερστ των ΗΠΑ με υποτροφία *TALENT-stipendium* από τον Ολλανδικό Οργανισμό Επιστημονικής Έρευνας (NWO), ενώ κατά το ακαδημαϊκό έτος 2000-2001 δίδαξε ως Επισκέπτρια Καθηγήτρια (Visiting Professor) στο Πανεπιστήμιο της Βοστώνης. Το διάστημα 2001–2009 υπηρέτησε ως μέλος ΔΕΠ στο Τμήμα Μεσογειακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Αιγαίου.

Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα επικεντρώνονται σε θέματα φωνολογίας και διεπίδρασης της φωνολογίας με τη μορφολογία και τη σύνταξη, στην τυπολογία και στη συγκριτική ανάλυση γλωσσικών δομών και συστημάτων με έμφαση σε διαλέκτους της ελληνικής που ήρθαν σε γλωσσική επαφή με την τουρκική (π.χ. καππαδοκική, οφίτικη ποντιακή).

Έχει επισκεφθεί για ερευνητικούς ή/και διδακτικούς σκοπούς Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα στην Ευρώπη (Leiden University/LUCL, University of Konstanz, Cambridge University, Oxford University, Boğaziçi University, University of Granada) και στις ΗΠΑ (Stanford University, UCSC, MIT, κ.ά.). Το 2008 έλαβε την υποτροφία *Fulbright* προκειμένου να διεξάγει έρευνα στο Τεχνολογικό Ίδρυμα της Μασαχουσέτης (MIT) με θέμα την εξέλιξη του τονικού συστήματος της ελληνικής. Το 2009 διεξήγαγε έρευνα πεδίου για την οφίτικη ποντιακή στη Νέα Τραπεζούντα Πιερίας και έρευνα στο αρχαιακό υλικό του R.M. Dawkins στο Ινστιτούτο Taylor του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης με χρηματοδότηση του Κοινοφελούς Ιδρύματος Ι.Σ. Λάτση (Πρόγραμμα *Μελέτες 2009*). Τα εαρινά εξάμηνα του 2009 και του 2013 επισκέφθηκε με την ιδιότητα του Επισκέπτη Καθηγητή (Visiting Professor) το Τμήμα Γλωσσολογίας του Πανεπιστημίου Κόνστανζ της Γερμανίας.

Έχει οργανώσει διάφορες έρευνες πεδίου και έχει συμμετάσχει σε διάφορα ερευνητικά προγράμματα και επιστημονικά συνέδρια στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Έχει επιμεληθεί 7 τόμους, έχει δημοσιεύσει 5 βιβλία και περισσότερες 70 εργασίες σε διεθνή και ελληνικά επιστημονικά περιοδικά και συλλογικούς τόμους και έχει δώσει πάνω από 100 διαλέξεις και ομιλίες σε διεθνή συνέδρια και ημερίδες, αρκετές ως προσκεκλημένη ομιλήτρια.

Από το Σεπτέμβριο του 2011 μέχρι τον Νοέμβριο του 2014 υπήρξε Επιστημονική Υπεύθυνη της Δράσης «Ενίσχυση της μητρικής γλώσσας των μαθητών» του Προγράμματος «Εκπαίδευση αλλοδαπών και παλιννοστούντων μαθητών» (Επιστημονική Υπεύθυνη: Καθ. Άννα Αναστασιάδη-Συμεωνίδη, ΕΣΠΑ 2007–2013, [www.diaapolis.gr](http://www.diaapolis.gr)), η οποία αφορά το σχεδιασμό, την εφαρμογή και την αξιολόγηση ενός προγράμματος-πρόταση για την ενίσχυση της μητρικής γλώσσας των μαθητών με γλώσσες-στόχο την Ρωσική και την Αλβανική. Από τον Ιανουάριο του 2024 είναι Επιστημονική Υπεύθυνη του Προγράμματος **GRADIENCE** (*Μοντελοποιώντας τα όρια της γραμματικής: Ενσωμάτωση της λεξικής συχνότητας σε ένα υπολογιστικό μοντέλο Διαβαθμισμένης Αρμονίας για συστήματα λεξικού τονισμού. Τεκμηρίωση από τις γραμματικές νεαρών και ενήλικων ομιλητών της Ελληνικής*: Αρ. Έργου ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.: 15053, Αρ. Έργου ΕΛΚΕ: 76809), το οποίο εξερευνά την υπολογιστική μοντελοποίηση της γραμματικής τονισμού των ουσιαστικών, όπως αυτή πραγματώνεται από νεαρούς και ενήλικες ομιλητές της Ελληνικής.